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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 15ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

de: Sebastiao Jose de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada em 25 de 

março, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Elektro: resposta - 

Requerimento 122/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer à Elektro para que informe 

a possibilidade de estender a rede de iluminação até o final da rua Alameda Ype, rua 

02, no Bairro das Pedras. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 137/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito para que, em parceria com a Sabesp Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo, informe se há possibilidade de criar programa social de limpeza 

de fossas que beneficie famílias de baixa renda nos demais bairros do Município de 

Itapeva, complementares ao citado no Req. 577/2018. Ofício de Sabesp - Companhia 

de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 103/2019 - 

Wilson Roberto Margarido - Requer à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo) para que solucione a vazamento do poço de visita situado na 

Rua: Benedito Rezende (antiga rua II) Nº 130, fundo, localizado no Jardim Grajau, 

causando poluição ao meio ambiente. Ofício de Secretaria de Finanças, Planejamento, 

Administração e Recursos Humanos: resposta - Requerimento 733/2018 - Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal informações sobre as arrecadações 

e despesas da CIP (Contribuição de Iluminação Pública) e obras efetuadas pelo recurso 

financeiro nos períodos de janeiro de 2017 até novembro de 2018. Ofício de Secretaria 

Municipal da Saúde: resposta - Requerimento 62/2019 - Joao Antonio de Oliveira - 

Requer ao Sr. Prefeito para que que acione o setor competente sobre a possibilidade 

de realizar um convênio juntamente com a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva para 

os alunos de Nutrição da FAIT – Faculdade de Ciências Sociais Agrarias de Itapeva, 

fazer estágio. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 31/2019 - Vereadora Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Dispõe sobre a obrigatoriedade de comunicar aos órgãos de 
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proteção e conselhos ligados ao tema, os casos de abuso e maus-tratos praticados 

contra idosos e dá outras providências. Requerimento: 179/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Cartório Eleitoral da 53ª zona eleitoral da comarca de 

Itapeva informações sobre a possibilidade de realizar o cadastramento da identificação 

biométrica itinerante nas sedes dos Distritos do Alto da Brancal, Areia Branca, 

Guarizinho e nas agrovilas I e IV, nos finais de semana em parcerias com as escolas da 

família do estado. 180/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer à SABESP- 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo 

asfáltico na Rua Santana, próximo ao número 981, Vila Santana. 181/2019 - Vereador 

Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a notificação do proprietário do terreno localizado na Rua 

Matias Machado, ao lado do número 122, Jardim Maringá, para que o mesmo efetue a 

limpeza e manutenção de terreno e calçada. 183/2019 - Vereador Pedro Correa dos 

Santos - Requer que seja inserido em Ata voto de Congratulações a Secretária do 

Desenvolvimento Econômico, Turismo, Agricultura e Abastecimento, Marimar Guidorzi 

de Paula, pelos excelentes trabalhos prestados na indicação de Itapeva, como 

“Município de Interesse Turísticos (MIT)”.. 184/2019 - Vereadora Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que junto ao setor competente forneça 

informações sobre a situação da estrutura da Escola Municipal Celso Duch Villar, visto 

que, as crianças estão em risco iminente. 185/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de passagem de máquina motoniveladora (Patrol) e posterior 

cascalhamento em toda a extensão da Rua Alexandre Vaz de Almeida – Bairro de Cima. 

186/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito para 

que junto ao setor competente nos informe a possibilidade de providenciar a extensão 

de iluminação pública nas Ruas: Nicanor Silveira Lopes e Rua 2, Bairro Cabeceira, 

Distrito do Guarizinho. 187/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer 

ao Prefeito para que junto ao setor competente nos informe a possibilidade de 

providenciar a extensão de iluminação pública nas travessas 1 e 2 da Rua Boa Vista e 

na Rua Valdemir Aparecido de Lima, Bairro Cercadinho, Distrito do Guarizinho. 

188/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto 

ao setor cometente, informe a possibilidade de colocar um abrigo de ponto de ônibus 

com cobertura no Bairro do Pacova, sentido Bairro/ Centro. 189/2019 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que nos informe, do total 

da arrecadação da CIP (cobrança de iluminação pública), qual o valor que fica com a 

Empresa Elektro. 190/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao 
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Senhor Prefeito que junto ao setor competente informe sobre a construção da Quadra 

Poliesportiva com vestiário no Bairro de Cima. 191/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva 

- Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao competente, informe a 

possibilidade e o prazo para implantar iluminação pública na Praça, localizada em frente 

à E.M. Raphael Fabri Netto, entre a Avenida Paulo Leite de Oliveira e Rua Vivian Aiub 

– Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 192/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, nos termos da Lei Municipal 3458/2012, que estabelece 

o agendamento telefônico de consultas médicas para pacientes idosos e para pessoas 

com deficiência, mediante cadastro nas unidades de saúde do município, informe se a 

referida Lei está sendo aplicada e quais medidas estão sendo adotadas no sentido de 

dar efetividade ao cumprimento da lei. Indicação: 117/2019 - Vereador Alexsander 

Saldanha Franson - Indica o procedimento “Sangria Terapêutica” no contrato com a 

Santa Casa de Misericórdia de Itapeva. 118/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - 

Indica a implantação de brinquedos adaptados para crianças com necessidades 

especiais, em todas as escolas municipais. 119/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana 

- Indica a extensão de iluminação nas Ruas Cleodete Maria M. Castro, Joaquim dos 

Santos e Pedro Bernardo de Paiva – Vila São Benedito. 120/2019 - Vereadora Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Indica a implantação de aparelhos de ginástica para terceira 

idade nos seguintes bairros Pacova, Avencal e São Roque. 121/2019 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Indica a manutenção da quadra, com reposição da tabela de 

basquete e da trave para o futebol, na praça Pedro Merege, Jardim Europa. 122/2019 - 

Vereador Pedro Correa dos Santos - Indico a criação de um Centro de Referência da 

Mulher na estrutura da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social. 123/2019 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a passagem de máquina motoniveladora e 

cascalhamento na estrada municipal Jacó Tomé de acesso ao Bairro das Pedras até o 

Bairro dos Pintos. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 31/2019 à Comissão de 

Legislação para exarar seu parecer, e requerimentos e indicações à Secretaria 

Administrativa para providencias de costume. TRIBUNA DO POVO: com a palavra a 

Sr.ª Rita de Cássia Assis Moraes cumprimenta todos e, em especial, as famílias 

presentes. Faz uso da tribuna para explanar sobre a Campanha da Semana de 

Conscientização do Autismo, que está sendo realizada, juntamente com a Secretaria de 

Educação, com diversas ações envolvendo toda a sociedade. Comenta sobre o 

transtorno do espectro autista, e diz que muito se tem falado sobre o assunto na mídia, 

mas pouca ação é realmente feita, faltando um melhor conhecimento por parte da 

sociedade. Diz que o autismo não apresenta sintomas físicos e comenta sobre como é 

feito o diagnóstico, usando critérios do DSM 5 - o Manual de Diagnóstico e Estatístico 
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de Transtornos Mentais. Diz que esse diagnóstico é feito por um médico especializado, 

mas que muitas vezes é percebido primeiramente nas escolas. Comenta sobre a 

intervenção, que é muito importante para o desenvolvimento infantil da criança 

diagnosticada com autismo, que é feita através de programas estruturados e 

abrangentes. Diz que é muito importante também a inclusão escolar para estimular o 

desenvolvimento. Apresenta dados sobre o assunto, e diz que Itapeva tem 

aproximadamente cem alunos identificados atualmente. Comenta sobre as políticas 

públicas e das dificuldades enfrentadas pelas famílias. Agradece e se coloca à 

disposição para falar sobre a Campanha. TEMA LIVRE: Com a palavra a vereadora 

Débora Marcondes cumprimenta todos. Parabeniza todos os envolvidos pela 

realização da Semana de Conscientização do Autismo.  Diz que apresentou Projeto de 

Lei sobre a obrigação dos Estabelecimentos Privados no Município de Itapeva a Inserir 

nas placas de atendimento prioritário o Símbolo Mundial do Autismo. Se coloca à 

disposição. Comenta sobre Projeto de Resolução que apresentou sobre ‘antidecreto’, 

dando autonomia à Câmara para suspender decretos do Prefeito. Dá o exemplo da tarifa 

de ônibus que foi aumentada de maneira exorbitante através de decreto. Diz que este 

projeto vai acrescentar ao Regimento Interno da Câmara um inciso possibilitando que 

toda vez que o prefeito apresentar valores exorbitantes, a Casa possa sustar. Diz que 

seis vereadores assinaram o projeto também e que levou duas semanas para se ter o 

parecer jurídico da Casa. Faz a leitura da conclusão do parecer, mostrando que não há 

ilegalidade ou inconstitucionalidade no projeto. Pede para que o projeto seja 

encaminhado ao Plenário, pois não tem nenhuma ilegalidade. Diz que o Congresso 

nacional também aplica essa regra de sustação. Diz que não adianta tentar criar 

impedimentos, e que os vereadores vão poder atuar de uma forma até mais efetiva com 

essa aprovação. Diz que esse projeto tem que ser encaminhado para votação de forma 

democrática. Diz que é necessário ter posicionamento político na Casa. Pede para que 

o projeto seja encaminhado ao Plenário para votação. Comenta que esteve na escola 

Celso Duch. Diz que a escola está com diversos problemas, com entulhos e parquinho 

infantil sucateado, gerando grande risco para os alunos. Diz que a situação de outras 

escolas também está precária, como a do Jardim Kantian e São Camilo. Diz que a 

educação tem que ser prioridade e pede providencias urgentes em relação ao assunto. 

Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. Parabeniza todos os 

envolvidos pela realização da Semana de Conscientização do Autismo. Comenta sobre 

visita que fez à escola Francisco Rossi. Diz que a situação está precária e preocupante. 

Diz que vai solicitar também a construção de uma quadra no local.  Elogia a Secretária 

da Saúde pela atenção dada ao Alto da Brancal.  Aparte o vereador Márcio Supervisor 
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diz que em relação às escolas, vinte e três tiveram problemas devido às chuvas e que 

os tramites estão sendo feitos para que sejam realizadas todas as reformas necessárias. 

Continua o vereador Margarido dizendo que apoia o projeto da vereadora Débora, pois 

é muito importante. Elogia o vereador Toni do Cofesa pela condução da Comissão de 

Legislação quando era o Presidente.  Diz que é necessário discutir no Plenário projetos 

para benefício da população. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta 

todos. Diz que a Sr.ª Rita explanou de forma perfeita e parabeniza. Comenta que fez 

visitas à zona rural, nos bairros Avencal, São Roque e Pacova, e que as estradas estão 

precárias. Pede para que seja dada a devida atenção ao local. Diz que esteve também 

na escola João Gilberto, e que é necessário fazer manutenção. Comenta sobre a 

estrutura do posto de saúde do bairro Pacova. Em relação ao projeto da vereadora 

Débora, diz que é necessário acabar com o corporativismo e espera que seja 

encaminhado para discussão no Plenário. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza 

cumprimenta todos. Comenta sobre o posto saúde do Pacova e agradece a Secretária 

pelo atendimento. Diz que a escola do Pacova vai ser reformada em breve também, e 

que o secretário da Educação tem dado uma atenção muito grande. Comenta sobre o 

problema de iluminação no Jardim Kantian. Diz que é necessário estudar o caso e tomar 

providencias. Agradece o Executivo pelo esforço em ajudar os moradores do Bairro 

Taipinha em relação à água. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta 

todos. Comenta o que foi explanado pela Sr.ª Rita. Diz que já fez pedidos para criação 

da Carteira de Identificação do Autista e redução de carga horária do servidor público 

municipal que possua filho portador de necessidades especiais. Comenta que esteve 

no posto de saúde do Bairro Morada do Bosque, e que esse é um dos postos mais bem 

estruturados.  Sobre as escolas, diz que quando se tem riscos de acidentes, tem que 

ser tratado como emergencial. Diz que está faltando gestão e não estão direcionando 

os recursos para aquilo que é realmente necessário. Aparte o vereador Jeferson 

Modesto diz que o Deputado Guilherme Mussi destinou dois milhões de custeio para 

compra de medicamentos e realização de exames e que este foi um fato inédito do 

município, sendo interessante fazer uma Moção de agradecimento ao mesmo. Continua 

o vereador Rodrigo Tassinari dizendo que o projeto apresentado pela vereadora Débora 

já tem votos necessários, e que a dúvida estava em como colocá-lo em prática. Diz que 

essa é mais uma ferramenta para confrontar o Executivo.  Com a palavra o vereador 

Laércio Lopes cumprimenta todos.  Parabeniza o trabalho feito pelas mães/pais de 

autistas. Parabeniza a vereadora Wiliana pelo trabalho no Bairro Taipinha. Comenta 

sobre o projeto apresentado pelo vereador Rodrigo Tassinari sobre a disponibilização 

de cadeiras de rodas nas agências bancárias de Itapeva. Sobre o projeto apresentado 
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pela vereadora Débora, diz que esse é um assunto que precisa ser bem estudado para 

que não se interfira no poder de gestão do Prefeito.  Diz que essa questão já é 

respaldada pela constituição federal, e que se algum vereador quiser, pode entrar com 

projeto de antidecreto, mas que vai estar interferindo em um ato de gestão. Diz que não 

é favorável ao aumento de taxa feito de forma abusiva, mas que não se pode vender 

uma ilusão à população, pois atos de gestão não são de competência da Casa. Aparte 

a vereadora Débora Marcondes diz que o projeto não é ilegal e que, de acordo com o 

parecer jurídico, só se pode apresentar antidecreto caso conste no Regimento Interno. 

Diz que ato de gestão do Prefeito compete sim à Casa, pois vai interferir na população. 

Continua o vereador Laércio Lopes dizendo que o jurídico é opinativo e não impede 

ninguém de fazer nada. Diz que é necessário ter sensatez naquilo que é dito. Deixa 

claro que não é contrário ao projeto, mas que é necessário saber o que pode realmente 

ser feito. Com a palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta todos. 

Parabeniza a Sr.ª Rita pelo trabalho e se coloca à disposição. Comenta que esteve na 

Campanha Fraternidade explanando sobre políticas públicas. Comenta propositura que 

apresentou solicitando que no contrato feito entre o Município e a Santa Casa, seja 

incluída também a Sangria Terapêutica.  Comenta sobre as cirurgias eletivas, que foram 

incluídas no contrato, e que agora é necessário aumentar essa demanda.  Agradece 

pela instalação de bebedouros na Praça de Eventos.  Sobre o projeto, diz que o relator 

está analisando dentro dos tramites, e que a comissão serve justamente para discutir.  

Diz que a Câmara não poderá diminuir o valor da tarifa de transporte, pois não tem essa 

prerrogativa.  Diz que é necessário fiscalizar outras questões, pois esse aumento não 

cabe ao legislativo intervir. Com a palavra o vereador de Ribeirão Branco Alessandro 

Teixeira cumprimenta todos. Agradece o espaço cedido.  Faz uso da tribuna para pedir 

apoio à Moção que apresentaram ao Governo do Estado solicitando um espaço de 

convivência para os pacientes que aguardam tratamento no Hospital Regional de 

Sorocaba. Com a palavra o vereador Edivaldo Negão cumprimenta todos. Sobre o 

projeto, diz que a comissão tem sua autonomia e que, como relator, está analisando, 

pois várias questões foram apontados. Aparte o vereador Rodrigo Tassinari diz que já 

estão discutindo o projeto antes mesmo dele ir ao Plenário e que não vê o porquê de a 

comissão querer barrar o projeto.  Aparte o vereador Margarido diz que estão usando 

essa questão da tarifa do transporte para atrasar o projeto, mas que ele vai servir para 

discutir os futuros decretos do prefeito.  Continua o vereador Edivaldo Negão 

convidando o vereador Margarido a participar da reunião da Comissão. Agradece o 

Executivo pelas obras realizadas no Bairro Amarela Velha. ORDEM DO DIA. Leitura de 

Projeto de Lei 23/2019 - Rodrigo Tassinari - Torna obrigatória a disponibilização de 
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cadeiras de rodas nas agências bancárias de Itapeva, para atendimento às pessoas 

com deficiência, idosos ou com mobilidade reduzida de caráter permanente ou 

transitório. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 24/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Institui no calendário oficial do 

município o “Dia Municipal de Doenças Raras” e dá outras providências. Colocado em 

2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 179/2019 

- Wilson Roberto Margarido - Requer ao Cartório Eleitoral da 53ª zona eleitoral da 

comarca de Itapeva informações sobre a possibilidade de realizar o cadastramento da 

identificação biométrica itinerante nas sedes dos Distritos do Alto da Brancal, Areia 

Branca, Guarizinho e nas agrovilas I e IV, nos finais de semana em parcerias com as 

escolas da família do estado. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura de Requerimento 180/2019 - Marcio Nunes da Cruz - Requer à 

SABESP- Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize 

reparo asfáltico na Rua Santana, próximo ao número 981, Vila Santana. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

183/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer que seja inserido em Ata voto de 

Congratulações a Secretária do Desenvolvimento Econômico, Turismo, Agricultura e 

Abastecimento, Marimar Guidorzi de Paula, pelos excelentes trabalhos prestados na 

indicação de Itapeva, como “Município de Interesse Turísticos (MIT)”. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os 

Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 

109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 03, 07, 11, 25, 29 e 31/19. Em d/v únicas as 

Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra a vereadora Débora Marcondes diz que o 

caso da escola Celso Duch é urgente. Aparte o vereador Márcio Supervisor diz que 

entrará em contato com o Secretário da Educação para que seja feito o mais rápido 

possível.  Continua a vereadora Débora Marcondes dizendo que, na questão do projeto, 

ninguém está vendendo ilusão e que fala de forma geral, sem desrespeitar alguém em 

especifico.  Diz que o projeto já está sendo discutido e espera que na próxima semana 

esteja em votação. Comenta pedidos que fez em relação a protocolo para solicitações 

de lâmpadas queimadas e teste do pezinho ampliado. Comenta sobre a questão da 

necessidade de disponibilização de agente comunitário de saúde no Morada do Bosque. 

Comenta sobre o LTCAT (Laudo Técnico das Condições Ambientais do Trabalho) dos 

servidores que exercem a função “braçal urbano”. Diz que já foi feito o laudo, mas que 

o Prefeito ainda não assinou. Diz que é necessário valorizar o servidor público. Comenta 
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sobre a iluminação pública do Bairro Taguariguaçu, que ainda estão cobrando taxa de 

iluminação. Pede ao Presidente para que seja reativado o Parlamento Jovem. Pela 

ordem o vereador Laércio Lopes convoca a Comissão de Defesa do Consumidor para 

segunda-feira, às 09h00.  Com a palavra o vereador de Ribeirão Branco Acir Ribeiro 

diz que é um prazer estar participando de uma sessão em Itapeva e buscando 

conhecimento. Com a palavra o vereador de Ribeirão Branco Marco Antônio agradece 

pela participação e diz que a Câmara de Ribeirão Branco está de portas abertas. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 16ª Sessão Ordinária 

a ser realizada segunda-feira, dia 1 de abril, no horário regimental e, invocando a 

proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 28 de março de 2019. 
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